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ПРЕДГОВОР

Рад на четвртом тому Енциклопедије Републике Српске одвијао се током 2021. и 2022. године, 
предвиђеном динамиком, иако уз многе тешкоће. Испуњење задатих рокова изискивало је крајње анга-
жовање свих укључених у израду четвртог тома. Као стални императив испостављало се одржавање и 
унапређење стандарда у концепцији и композицији, садржају и техничкој обради у реализацији пројек-
та Енциклопедије Републике Српске. Ажурирања Азбучника, текстова одредница, фотографија и карата 
одвијају се до предаје рукописа у штампу, што претпоставља изузетну координацију послова и стално 
враћање на већ завршене одреднице.

Четврти том Енциклопедије Републике Српске обухвата 1.009 одредница и 108 придодатих одред
ница под словима З, И, Ј, као и 476 фотографија и 16 карата. У раду на четвртом тому било је ангажовано 
15 стручних редакција и 289 аутора. Као и у ранијим томовима, а у складу са карактером Енциклопе­
дије Републике Српске као националног лексикографског издања општег типа, према суштини и садржају 
преовлађују текстови из историје и етнологије и текстови о насељима. Поред одредница микропедијског 
карактера, у овом тому заступљене су и комплексне одреднице, као што су: Зворник, Земљиште, Инду­
стрија Републике Српске, Ислам, Исламизација, Историографија, Јавни дуг, Јасеновац, Јерес, Југославија, 
Југословенска војска у отаџбини, Југословенска народна армија, Јудаизам итд.

Као и у ранијим, и у овом тому Енциклопедије Републике Српске поједине теме први пут су енцикло-
педијски обрађене, а поједине, такође први пут, сагледане су из перспективе Републике Српске. Прили-
ком њихове обраде поштован је уобичајени енциклопедистички принцип да се објављују само поуздане 
и сведене информације. Одређене концепцијске допуне произашле су из настојања да се у Енциклопе­
дији створи што потпунија слика о Републици Српској, њеној историји и садашњости. Због тога су и у 
овом тому Енциклопедије заступљене поједине одреднице општијег карактера. Редакција Енциклопедије 
Републике Српске свјесна је извјесних неуједначености међу одредницама обухваћеним у четвртом тому. 
Оне су посљедица концепта Енциклопедије и настојања да се у скоро свим подручјима представи про
стор Републике Српске у историјској димензији, као и приступa ауторâ у обради одредница. За детаљно 
сагледавање концепцијских поставки и конкретних рјешења за израду Енциклопедије Републике Српске, 
Редакција упућује читаоце на Предговор првог тома Енциклопедије.

Успостављени стандарди обавезују сараднике у изради Енциклопедије Републике Српске на њи-
хово даље усавршавање. Као и послије објављивања претходна три тома, објављивање четвртог тома 
Енциклопедије омогућиће јавности да у доброј намјери укаже на недостатке, пропусте и мањкавости, 
које ће Редакција настојати да отклони. Евентуалне чињеничне грешке биле би исправљене у наредним 
томовима или у додатном тому Енциклопедије.

РЕДАКЦИЈА


